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REGOLAMENTO LABORATORIO SCIENTIFICO

Il presente regolamento disciplina l’accesso e l’utilizzo del laboratorio di scienze da parte dei docenti interessati. Approvato con delibera n 137 del  12 marzo 2024

 PRINCIPI GENERALI

· Il laboratorio scientifico è destinato alle attività che integrano il curricolo di Matematica, Scienze e Tecnologia previsto per tutti gli alunni della scuola primaria e secondaria di primo grado.
· Il laboratorio è dedicato esclusivamente all’attività didattica.
· I docenti sono responsabili dell’uso di attrezzature o quant’altro presenti nel laboratorio. La mancata sorveglianza di alunni o del rispetto di codesto regolamento comporta la corresponsabilità su eventuali danni o disfunzioni.

 ORARI E MODALITÀ DI ACCESSO
· Per l’uso del laboratorio scientifico, il docente referente ha provveduto a organizzare un registro al fine di garantire  l’accesso al laboratorio. Per l’utilizzo fuori orario prestabilito, gli interessati dovranno effettuare richiesta al docente responsabile  il quale provvederà a concordare con il docente la data. 
· Agli alunni è vietato l’accesso al laboratorio durante l’intervallo e nelle ore in cui non sono previste lezioni in laboratorio. In tali periodi il laboratorio è chiuso a chiave .
· Per una migliore fruizione è consigliabile effettuare la prenotazione quanto prima rispetto la data di utilizzo (preferibilmente una settimana prima)
· Il laboratorio ha in dotazione un registro sul quale ogni docente deve indicare la classe che utilizza il laboratorio e l’attività svolta, data, ora di occupazione del laboratorio ed eventuali anomalie riscontrate durante le attività.
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